
ΑΝΑΦΟΡΑ ΜΕΣΑ  ΣΗΝ ΕΠΙΚΕΨΗ ERASMUS ΣΗΝ  ΠΟΛΩΝΙΑ 

Σο ςχολείο μασ, το 1ο ΓΕΛ ΠΑΣΡΑ,  ςυμμετζχει ωσ εταίροσ ςτθ ςφμπραξθ ERASMUS+ 

KA229, με αρικμό αναφοράσ  : 2020- 1- RO01- KA229 - 080103, και τίτλο "CREATING A 

SCHOOL ENVIRONMENT FOR ACTIVE PARTICIPATION". το πρόγραμμα αυτό το ςυντονιςτικό 

ςχολείο είναι το Collegioul national informatica Carmen Sylva  από τθν πόλθ Petrosani τθσ 

Ρουμανίασ και ςυμμετζχουν ακόμθ ςχολεία από τθν Σουρκία, τθν Πορτογαλία και τθν 

Πολωνία. το πλαίςιο του προγράμματοσ αυτοφ, μζροσ τθσ ομάδασ ERASMUS του ςχολείου 

μασ από τζςςερισ μακθτζσ και μακιτριεσ τθσ Β τάξθσ, κακϊσ και δυο κακθγθτζσ 

επιςκεφτικαμε το ςυντονιςτικό ςχολείο τθσ Πολωνίασ από 8 ζωσ 14 Μαΐου 2022 και 

ςυμμετείχαμε ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ που οργανϊκθκαν με τον τελειότερο τρόπο, 

ςφμφωνα με το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων που είχαμε λάβει μαηί με τθν πρόςκλθςθ του 

ςχολείου υποδοχισ.   

 Μεταξφ των δραςτθριοτιτων ιταν θ επίςκεψθ ςτισ κτιριακζσ εγκαταςτάςεισ που 

αποτελοφςαν τα εργαςτιρια του ςχολείου υποδοχισ. Οι ςυμμετζχοντεσ γνϊριςαν τον 

τρόπο  μαηικισ παραςκευισ  εξαρτθμάτων, τα εργαςτιρια θλεκτρολογίασ, επιςκευισ 

αυτοκινιτων κ.α. Επίςθσ ζγινε παρουςίαςθ των ςυνκθκϊν εργαςίασ ςτα ορυχεία άνκρακα  

μζςω των προςομοιωτικϊν καταςκευϊν και δόκθκαν πλθροφορίεσ για τον τρόπο εξόρυξθσ 

μετάλλων. Οι ομάδεσ επιςκζφτθκαν το ςτρατιωτικό πάρκο του Lubin, ενθμερϊκθκαν για 

τθν τοπικι ιςτορία, τισ δυςκολίεσ που αντιμετϊπιςαν οι Πολωνοί και ανακάλυψαν μζςα 

από τα εκκζματα τον τρόπο λειτουργίασ των ςτρατιωτικϊν χϊρων εκπαίδευςθσκατά τθν 

διάρκεια του ΒϋΠαγκοςμίου πολζμου. 

 Μακθτζσ και κακθγθτζσ είχαν τθν ευκαιρία να περιθγθκοφν ςτουσ χϊρουσ του 

ιςτορικοφ κτιρίου που ςτζγαηε  το ςχολείο του Lubin, να μάκουν πϊσ λειτουργεί το 

εκπαιδευτικό ςφςτθμα τθσ Πολωνίασ και να ανταλλάξουν απόψεισ. Οι μακθτζσ 

παρουςίαςαν με απόλυτθ επιτυχία τισ εργαςίεσ τουσ και τισ προγραμματιςμζνεσ 

δραςτθριότθτεσ. τθ ςυνζχεια οι ομάδεσ μετζβθςαν και ξεναγικθκαν ςτο γιπεδο τθσ πόλθσ 

που ςχετίηεται με τθν οικονομικι και ιςτορικι πορεία τθσ τοπικισ κοινωνίασ. 

 Επίςθσ οι ςυμμετζχοντεσ ςτο Πρόγραμμα επιςκζφτθκαν το Wroclaw, τθν 

πρωτεφουςα τθσ περιοχισ. Περιθγικθκαν ςτο ιςτορικό κζντρο τθσ πόλθσ, ξεναγικθκαν 

ςτον Κακεδρικό ναό, τισ γζφυρεσ του ποταμοφ Oder, το Πανεπιςτιμιο και ιρκαν ςε επαφι 

με τα ιδιαίτερα πολιτιςτικά χαρακτθριςτικά γνωρίςματα του τόπου. 

 Ακόμα υλοποιικθκε θ προγραμματιςμζνθ επίςκεψθ ςτο ςτρατόπεδο 

ςυγκζντρωςθσ “Gross Rosen” με ξενάγθςθ και θ επίςκεψθ ςτθ Legnica, τθν πόλθ που 

ονομάηεται και “Μικρι Μόςχα”, όπου ζγινε περιιγθςθ και αναφορά ςτθν ιςτορία και ςτθν 

επιρροι των πολζμων ςτον τρόπο ηωισ των κατοίκων τθσ περιοχισ. 

 τισ ομάδεσ μακθτϊν και κακθγθτϊν δόκθκε θ δυνατότθτα να επιςκεφτοφν το 

κζντρο διάςωςθσ των μεταλλωρφχων, να ενθμερωκοφν για τισ δυςκολίεσ, τθν εκπαίδευςθ 

κ.α. Επιπλζον ςτον χϊρο του ςχολείου παρουςιάςτθκε ο γεωγραφικόσ ορίηοντασ τθσ 

Πολωνίασ και  ζγινε ενθμζρωςθ ςχετικι με τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ, τθν ευκφνθ 

των πολιτϊν και τθν ανάγκθ υιοκζτθςθσ πρακτικϊν ανακφκλωςθσ. 



 

 


